
ESTADO DO CEARÁ 
A , 

CAMARA MUNICIPAL DE APUIARES 
Ata da -4ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do. .Ano -de 2-022, ·da 17ª 

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva. Vice­
Presidente - Manuel Freitas Sousa. I3 Secretária - Monica Maria Fernandes Freitas. 2º 
Secretário - Charlys Soares Gomes. Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de fevereiro do ano de 
2022, ás 19:00hs, nesta cidade de Apuiarés, realizou-se a 4ª Sessão Ordinária do presente 
período Legislativo, sob a presidência da vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva e 
secretariada pela vereadora Monica Maria Fernandes Freitas, 1ª Secretária. A presidente da 
Casa abre os trabalhos verificando a existência de quórum legal e solicitou a leitura da Ata da 
Sessão anterior que sendo colocada em discussão e votação a mesma foi aprovada por 
unanimidade. Logo após deu-,se início ao Expediente que -c-0nt-0u -cem ·a leitura ·das. seguintes 
matérias: Projeto de Lei nº 005/2022 de autoria da Chefe do Poder Executivo. Projeto de Lei nº 
003/2022 de autoria da Vereadora Teresa Cristina, os quais foram encaminhados as comissões. 
Requerimento nº 006/2022 de autoria do vereador José Arimatéia. Requerimento nº 007/2022 
de autoria do vereador José Aurino. Requerimento nº 008/2022 de autoria do vereador José 
Maurício. Encaminhados para discussão e votação na Ordem do Dia. Em seguida a presidente 
faculta a palavra e a vereadora Monica Maria Fernandes Freitas cumprimenta todos e registra 
que ontem 24 de fevereiro foi o dia da conquista do voto feminino e fala da mulher na política, 
que a mulher na política pode representar o povo, votar e ser votada. Em seguida finaliza suas 
palavra -desejando um -Otimo.-carnaval a -todos. O ver-eaàor Jose Arimatéia -0umpr-imenta todos. -e 
deixa seu voto de pesar a família do Sr. Venâncio, homem que foi tocador de sanfona e animou 
muitas festas. Em seguida traz algumas demandas. Uma delas de Vila Soares que o Ginásio 
caiu uma parte da iluminação e pede que o Secretário de Esporte que dê uma olhada lá. Fala 
também sobre a emenda do Deputado Denis Bezerra que já foi emprenhada e o mesmo não 
sabe como é que tá essa questão. Traz também reivindicações de pais de alguns alunos que 
mais uma vez apresenta problemas no transporte escolar do nosso município, precisamente na 
comunidade de Pé do Serrote e deixa um pedido ao Secretário de Educação que veja essa 
situação. O vereador Maurício usa a palavra, cumprimenta todos e reforça as palavras da 
vereador.a M-0.nica e .relata -também sobre a .questão -do .tr,ansporte escolar e .que -00ntmua a falta 
de transporte em algumas localidades. Fala também sobre a emenda e diz que o recurso já está 
apto a ser licitado. Em seguida fala sobre a questão de dois cidadãos que são lotados no 
gabinete do Deputado Federal José Airton o qual já receberam mais de 100.000,00 (cem mil 
reais) aqui do município e fala que o Apuiarés deve ser estudado, porque alguns deputados vem 
pra cá pra tirá o pouco que temos e outros o pouco que traz não se preocupa em comprar. Em 
seguida fala de outras emendas que foram licitadas e que tem obras que o mesmo não sabe 
porque não foi dada a ordem de serviço pra começar. Ainda com a palavra registra sua 
indignação sobre a saúde de Apuiarés, o mesmo diz que uma pessoa da comunidade de Bombas 
pr-OCQf-OU. .aten-Oimento iro .h-Ospital e .a .mesma. foi .questionada .pr.a. -saber -0nde votav..a e só foi 
atendido porque tinha um parente dentro do hospital que na hora interviu e diz que a prefeita 
está sendo uma prefeita do mal. Fala também que isso é desumano porque quando uma pessoa 
procura um serviço da saúde é porque está precisando, e pede que a Secretária de Saúde veja e 
que isso não aconteça mais. A vereadora Cristina usa a palavra cumprimenta todos e reforça as 
palavras do vereador Maurício. E sobre a questão dessas emendas pede aos colegas vereadores 
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·da base ·da prefeita para nos trazer 'C{ID}() é que está essa situação, ·c(tmo. a ·emenda ·do. Deputado. 
Denis e do Deputado Robério. Falou também sobre o mal atendimento que aconteceu diz que 
isso seja visto e apurado. O vereador Mareio cumprimenta todos e se solidariza com a família 
do sr. Venâncio. Falou que no início da semana participou do primeiro foro comunitário que 
aconteceu inclusive é um quesito para o selo UNICEF. Informa também sobre algumas ordens 
de serviço que foram realizadas e iniciadas como a reforma do hospital, reforma da secretaria 
de saúde e hoje também foi iniciada a manutenção de calçamentos de algumas ruas. Falou 
também que esteve juntamente com a vereadora Gilmária tratando de emendas com a prefeita, 
emendas do deputado José Guimarães que direcionou algumas emendas de custeio pra saúde, 
unidade básica e mais. 400:0-00 ,-00. {quatTooentos. mil i"eais.) ·que será rea1izade. o. prooessamentc. 
pra custeio. Fala também sobre a questão abordado pelo vereador Maurício sobre o mal 
atendimento que aconteceu no hospital e que não devemos está aqui falando que a prefeita é do 
mal como se ele tivesse responsabilidade com tudo que acontece dentro desse município e diz 
que vai averiguar pra saber essa ocorrência e fala que o servidor ou servidora que se comportou 
dessa forma deve ser chamado atenção e tomada alguma medida. O vereador Manuel Freitas 
Sousa cumprimenta todos colegas presentes e em seguida faz um apelo sobre a questão do 
aparelho de raio X e a importância que tem para o nosso município, que a gestora veja essa 
questão. A vereadora Gilmária cumprimenta todos e também deixa seu voto de pesar a família 
do sr. Venânc·io. em nome da J-0aaa. Em seguida ,refur-ça as. palavras. do. -oolega Mar-0i-0. Ralfe 
sobre a questão das obras iniciadas essa semana, como a reforma do hospital S. Sebastião, 
também repara na pavimentação do município e que essa ordem de serviço abrange todas as 
passagens molhadas do município, e hoje em conversa com a prefeita lris ela pode nos informar 
que sobre as passagens molhadas a programação é que seja iniciada mais na frente por conta do 
período chuvoso. E sobre essa questão que o vereador Maurício trouxe segundo o mesmo 
aconteceu no hospital São Sebastião e deixa aqui sua opinião que seja sim apurado. O vereador 
José Aurino cumprimenta todos e também se solidariza com a família do sr. Venâncio. Fala 
também em relação com as palavras do colega Maurício sobre o termo que o mesmo colocou 
em .dizer que .a pre.f.eita é -de. mal é -até uma irresponsahilidade e -0 mesmo disse .que se deve 
apurar para ver quem foi que fez isso. O vereador Charlys cumprimenta todos inclusive a rádio 
vila FM. Deixa também seu voto de pesar a família do sr. Venâncio. Em seguida traz algumas 
reivindicações, que alguns esportistas o procuraram querendo informações sobre a reforma das 
quadras na sede e também nas comunidades. Fala também da limpeza nas ruas que já vem 
sendo feita e que as ruas periféricas já está precisando bastante. Em seguida fala sobre a 
questão da saúde que o colega Maurício abordou e diz que espera que seja apurado. A 
vereadora Cristina usa a palavra mais uma vez e também fala sobre as obras que estão 
iniciando, das reformas e parabeniza a prefeita por ter conseguido essas obras, e fala que a 

.gente ~ esqlleÇa. <lo .ser hwnano principalmente quando pr~iso -ser -bem ate.ooid-0. Constou 
a seguinte pauta na Ordem do Dia em primeira discussão e votação: Requerimento nº 006/2022 
de autoria do vereador José Arimatéia. solicitando reforma completa no antigo Centro 
Comunitário do Distrito de Vila Soares. O qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento 
nº 007/2022 de autoria do vereador José Aurino. solicitando a construção de uma quadra 
poliesportiva na Escola de Ensino Fundamental Antônio Barbosa Guimarães, na comunidade 
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Tabuleiro. O qual foi aprovado. por unanimidade. Requerimento nº 008/2022 de autoria do. 
vereador José Maurício. Solicitando que a Prefeitura coloque placas de identificação nas ruas 
com seus devidos nomes. Pois tem acarretado muitos problemas aos moradores que na hora de 

fazer um cadastro não sabem o nome da sua rua e ainda os entregadores de correspondências e 

encomenda que ficam desorientados, principalmente em ruas novas. O qual foi aprovado por 

unanimidade. Constaram ainda em 2ª discussão e votação a seguinte matéria: Projeto de Lei nº 

001/2022 de autoria da vereadora Mônica Freitas que concede o Título de Cidadã Apuiareense, 

para a Senhora Anaracy Pinto Pinho Rufino. O qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de 

Lei nº 002/2022 de autoria do vereador José Maurício que concede título de Utilidade Pública 

Municipal a Associação Cemunitária <le Vila Soares - ASCOVIS. O -qual foi apr-0vaoo por 
unanimidade. E não havendo nada mais a tratar a Presidência deu por encerrada a Sessão e a 1 ª 
Secretária, Monica Maria Fernandes Freitas, mandou lavrar a presente Ata que lida e aprovada 

será assinada por todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Apuiarés, aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de fevereiro do ano de 2022. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys ·soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimatéia Rodrigues Lessa 

José Maurício Barreto de Castro 

Manuel Freitas Sousa 

Monica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva 
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